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Az írók követelés®? 

Teljes amnesmtia^ 
am A VH tegye le a fegyvert! 

Magyarok! Magyar fiatalok! Kö­
veteljük: 

1. Az ÁVH azonnal szüntesse be a 
tüzet! 

2. Teljes amnesztiát a harcolók-
nak és a katonáknak! 

'3. A szovjet csapatok vonuljanak 
vissza állomáshelyeikre! 

4. A rend fenntartását a magyar 
néphadsereg biztosítsa. 

5. Nagy Imre azonnal alakítson, 
nemzeti egységkormányt! Áttjon az 

új kormány e nemzeti mozgalom-
élére! . 

6. Minden üzemben válasszák mag 
a munkástanácsokat! 

A magyar írók és művészek. 

Méray Tibor felszólítása 
a harcoló ifjúsághoz 

Magyarok! Barátaim! Testvéreim! 
Azt hiszem, az a harc, amelyet 

irótársaimmal együtt évek óta a 
Rákoti-féle terror ellen vívunk, fel­
jogosít minket és engem is arra, 
hegy ebben a nehéz órában biza­
lommal szóljunk egymáshoz. 

Budapest utcáit hazafiak vére ön­
tözte. 

Mindenekelőtt: ki ezért a tragé­
diáért a fő felelős? Egy percig sem 
habozom, hogy kimondjam: a sztá­
linista, rákosista kalandor-politika. 

Vádolom Rákosi Mátyást, aki vé­
reskezű önkényével, nemzetellenes 
kül- és belpolitikájával, a gyűlölkö­
dés szításával egyik legfőbb előidé­
zője a mostani vérontásnak. 

Vádolom Gerő Ernőt, aki a gaz­
dasági élet vezetőjeként a romlás 
szélére sodorta az országot, és Rá­
kosi utódaként is a legutolsó pilla­
natig lassította, fékezte a demokra­
tizálódás folyamatát. 

Vádolom a legfelső vezetésbe be­
furakodott tehetségtelen, karrierista 
klikket, a személyi titkárokból, fej­
bólintó Jánosokból kinevezett párt-
és állami vezetődet, akik tudatlan­
ságukkal, pöffeszkedő életmódjuk-
kal.^suhanő luxusautóikkal kihívták 

^$iíö rlép Éaéhstefívtír.' ' " 
Ott voltam, a nagy tüntetésben. 

Szilárd meggyőződésem, hogyha 
kedden este 10 óráig Gerő Ernő 
félreáll és Nagy Imrét nevezik ki 
miniszterelnöknek,' egyetlen puska­

lövés nem 'dördül el Magyarorszá­
gon. De a sztálinista klikk fonto-
sabbnak tartotta saját pozícióit, 
Nagy Imre-ellenes gyűlöletét az or­
szág érdekeinél. Csak a tömegek 
nyomása tudta végül is megbuk­
tatni. 

Nem vagyok hajlandó sem ellen­
forradalminak, sem reakciósnak, 
sem fasisztának nevezni az ország 
függetlenségéért, a nép jogaiért, a 
magyar szabadságért síkraszállt 
fiatalokat, munkásokat, honvédeket 
még akkor sem, ha ilyen elemek is 
keveredtek közéjük. 

Ellenkezőleg: a magam tapaszta­
latai és a hozzám érkezett megbíz­
ható értesülések egyértelműen arra 
vallanak, hogy a tüntetők nagy 
többsége a Jiazáért, a népért, a sza­
badságért ment ki életét kockáztat­
va az utcára. 

Meg vagyok győződve, hogy Nagy 
Imre, aki nekünk, íróknak, művé­
szeknek példaképünk volt a sztáli­
nista elnyomás elleni harcban, 
ugyanúgy fogja értékelni a nagy 
népmegmozdulást, mint mi. 

Meg vagyok győződve, hogy Nagy 
Imre, aki — és ezt jól kell lát­
nunk — a legnehezebb pillanatban. 
a legsúlyosabb körülmények között 
került a kormány élére, megtisztítja 
a vezetést a Rákosi-féle salaktól és 
olyan tisztakezű emberekkel veszi 
magát körül, akik felkarolják és va­
lóra váltják a magyar nemzet szent 

követeléseit; Legk/tebH OgBathozota 
a szovjet csapatok kivonatával, a 
kormány széles nemzeti alapokon 
való átalakításával, a megbékélés 
politikájával kapcsolatban erre en­
ged következtetni. 

Magyarok, akik mé$ ez &cdn 
eagytok, tüntettek, vagy fegyver 
van a kezetekben! 

Nem, nem arra akartak' fetszötl-
tani benneteket, hogy szüntessétek 
be a harcot, hiszen még hosszú, ne­
héz harc áll előttünk. De annyit 
tiszta lelkiismerettel, a közös ügy, 
a közös érdekek nevében tanácsol­
hatok: az államvédelmi alakulatok­
kal, a szovjet egységekkel együtt 
haladéktalanul szüntessétek be a tü­
zelést, mindkét részről legyen vége 
a vérontásnak. 

Igazságos követeléseitek ország-
világ előtt döntő győzelmet arattak. 
A követelések pontos, alapos, kö­
vetkezetes valóraváltása most már 
a békés munka, a tüzelés nélküli, de 
szívós harc dolga. 

A magyar írók, akik az etsö vo­
nalban voltak a harc megindítása­
kor, együtt lesznek veletek a to­
vábbi küzdelemben is. Nem fogjuk 
hagyni kijdazúni, ^megtéveszteni, 
vagy leszerelni magunkat. Kivívjuk 
a teljes szabadságot, a jobb életet, 
a boldog magyar jövőt, L^ „ •• 

BÍZUNK BENNETEK mi BÍZZA­
TOK BENNŰNKl 

Mr&t h a l l o t t a m a t ö m e g r b e n 
1956. október 23-án déli 12 órától 

éjjel fél háromig vonultam együtt a 
Budapest utcáin tüntető tömeggel, 
egyetemistákkal, munkásokkal, iparo­
sokkal, hivatalnokokkal, értelmisé­
giekkel; férfiakkal és nőkkel, idős bá­
csikkal, kisdedüket cipelő anyákkal. 
.Nem a jelszavakra figyeltem elsősor­
ban; a jelszavak amúgyis fennmarad­
nak, tovább élnek a történelemben. 
Inkább azt szeretném feljegyezni, 
amit a tömegben hallottam, az embe­
rek érzelmeit, indulatait, vágyait ki­
fejező spontán mondatokat. 

Tizenegy és fél óra leforgása alatt 
nem hallottam egyetlen olyan mon­
datot, amely a hurzsoá restauráció 
bármilyen formáját óhajtotta volna. 

Nem Jiallottam egyetlen antiszemi­
ta, vagy soviniszta kijelentést. 

Ezzel szemben ezt hallottam: 
i Idős bácsi a Sztálin-szobor előtt: 

— Istennek hála, nyáron nem vitt 
el a szívrohamom. Csakhogy ezt is 
megértem! Tessék már mondani, kik 
döntögetik ezt a szobrot? 

Egyetemista a teherautóról: 
=— A Fővárosi Köztisztasági Hiva­

tal és a Takarító Vállalat emberei! r— 
Hé, húzd meg azt a kötelet! 

Egy fiatal asszony: 
m Mennyi nép! Ugye most nem 

kellet őket ide kihajtani?! Minden 
május 1-én lesült a képemről a bőr, 
úgy szégyenem magam! 

Egy apa a kétéves gyerekéhez: 
— Ezt nézd meg jól, fiam! Aztán 

majd, ha nagy leszel, meséld el min­
denkinek, hogy nem akármilyen sze­
mét nép a magyar! 

Középkorú murfeásasszony: 
*- Vajon hányas ujjonganak most 

itt olyanok, akik akkor is tapsoltak 
és szájaltak, amikor ezt a szobrot fel­
állították?! 

Hivatalnok külsejű férfi: 
— Ne piszkáljuk egymást, kérem! 

Mindenki féltette a kenyerét Csak a 
gyilkosokat büntessük meg, hogy ki 
mit mondott, az most már nem ér­
dekes, 

Fiatal munkás: 
s= Igaza van! Mindig is az volt 

ennek a népnek az átka, hogy nem 
tudott összefogni. Legyen végre ösẑ  
SZi " 

Hangok a tömegből: 
f Ügy van! — Fogjunk össze! — 

Hurrá, de szép nap ez! Éljen a nem­
zeti összefogás! — Éljen Nagy Imre! 
— Éljen az egységes, független Ma­
gyarország! 

Este negyed tizenegykor a Bródy 

Sándor txtea ás a Mftzenm karét **& 
kán: 

— Gyalázat? — Fegyverfelen 
berekre sortüzet adni! Ezeket a sze­
gény fiukat is hiába várja haza az 
anyjuk! — Nem akartak semmi rósz-
szat, csak bemondani a 16 pontot a 
rádióban! — Azt mondják, mentő­
autókon csempészték be a friss lő­
szert ávósoknak. — Gyilkosok! 

öreg néni a Szabad Nép 
székháza előtt: 

•" Miért verik be az ablakokat? 
Ügyis csak nekünk kell megfizetni a 
kárt! 

Csepeli munkás; 
m Ha meg tudtuk fizetni a föld­

alattit, majd meg tudjuk fizetni ezt a 
pár ablakot is! Az embernek egyszer 
ki kell adni a dühét, ha nem, akar a 
bolondokházába kerülni! 

Egy kalauzní: 
"» Úgyis odakerülünk mind, he ez 

így tart tovább. — Éjjel kettőkor ke­
rülök haza a munkából és reggel hat­
kor már vihetem a két gyereket a 
bölcsődébe. Hát álét ez?! 

Egy másik munkás: 
— Leköpöm az újságot, ha holnap 

azt meri írni, hogy fasiszta csőcselék 
tüntetett! 

Szegő Zsuzsa 

Á tűzol tók küzdelme a Nemzeti Múzeumért 
A budapesti tűzoltó parancsnok-

Ság tájékoztatása szerint Budapes­
tén több középületet, lakóházat és 
áruházat gyújtottak fel. A tűzoltó­
ság tagjai hősies munkával, életük 
veszélyeztetésével a karhatalommal 
és a tömegek támogatásával a tü­
zeket elfojtották. A délelőtt folya-
fQán komoly küzdelem folyt a Nem­

zeti Múzeumnál a tűz eloltásáért. A 
Nemzeti Múzeumnál a harcok folya­
mán három esetben keletkezett tűz. 
A tűzoltóságnak ezeket sikerült el­
fojtani. A negyedik esetben, októ­
ber 25-én egy óra három perckor 
érkezett jelentés újabb tűzesetről. 
A Nemzeti Múzeumban ebben az 
időben komoly fegyveres harcok 
folytak. A tűzoltóságnak kétszer 

vissza kellett fordulnia és csak har­
madik esetben sikerült megközelí­
teni a helyszínt, elkezdeni á tűz ol­
tását. A tűz elfojtása a déli órák­
ban még folyt. A felbecsülhetetlen 
nemzeti értékre való tekintettel a 
tűzoltó parancsnokság utasította 
egységeit a legnagyobb körültekin­
tésre és óvatosságra. Késő délután­
ra sikerült megfékezni & tta«tj 

4MM *s*e,*qpíiwr 

Üienet Budapestről 
Minden haragunk a rsarnokofeat 
Üfe az idegen, szennyes hatalmai 
Sújtja. De kértük a magyar népefc 
Jöjjön, kivívni a diadalmat! 
Ml, pestiek, a fegyverhez nyúltunk. 
S az ellen, aki nem segít nekünk: 
Aki tétlenül nézi harcunkat: 
A vidék ellen vádat emelünkl 
Vádunk illesse a banditákat. 
Akik rabolják szép országunka!, 
t>e még nagyobb vád a bérenceket, 
Akik eladták szabadságunkat 
De ők a maguk érdekét védflL _ fw] 
Tudjuk, miért harcolnak elleníraJt.^ 
De a legnagyobb vád a tétlent 
A vidék ellen vádat emcTünk. 
Hát érdemes most hősnek lenni, """" 
Azért, hogy mások csak sajnáljanak 
Idegenek is jönnek segíteni, 
De a magyar most közömbös marad? 
Szent ügy hazunk felszabadításai 
Nem tudjátok, hogy ezért vérezünk!? 
Nem sejtitek, hogy mi lesz, ha vesztttak? 
A vidék ellen vádat emelünk! • > ^ ; 

Atkür* illesse ázf, aW t a f t * ^W^ 
S nem mer, nem akar hazafi íentf, 
A haza adott éltet, az táplál. 
S nem mertek érte semmit sem lenni? 
Be ne fogadja a haza földje, 
S az ég zárja ki, aki nincs vetőnk! 
Vidékiek! Most aki nem harcol. 
Az ellen örök vádat emelünk! 
Lelkesedéssel fötfk lefkünfcet W 
A szabadságharc dicső napjai. 
Arany betűkkel (rják nevünket 
A történelem dicső lapjai. 
De mély megvetés, fekete s r fgwn 
Arra, ki nem segíti szent ftgyönfe 
Az nem magyar, de gyáva, rongy, ttrfee! 
Az ellen örök vádat emelünk!!! 

iíÉPÍ*«W-i-il TESTVSRErrüC! 

Nem a Népköztársaság étlen küzdünk, etfcgad* 
Jok Nagy Imrét a megtisztított magyar kormány 
élén. 

Mivel a terjesztés Pestről nehéz, kuldjéteft 
üzenetünket a többi városba Isiit- ,„ ~ 

Vesiprém yéUftio! 
(Budapest ifjúságának) 

Mint vészharangok sürgető szavát 
Mely őszi estén fölriasztva száll, 
Halfottuk hangod, pesti ifjúság, 
B$ vádló hangod szívünkbe taláL «t 

Vttuptkn tornyából teMníöt* feleli, 
Hős Pest felé, hol vörös most as ég, 
Hof lángoló és vérző szívetektől 
Most minden rég!, szennyes rongy tí&f. 

Nem tiaftgafunk: a budapesti 
Ajkunkon hívón, zengőn szán tovább'. 
Hogy felriasszon gyárat, földet, otthőm\ 
Támadj föl, ébredj magyar ifjúság!] 

És talpon ittenit, énekelve jánmifc, 
Mindent betölt a szabadság szava. ' 
Már véget ér halálos, szörnyű álmon!1, 
S lehall az éjjel zsarnok csillaga. 

Az ftszl széfben a veszprémi tomyof 
Megint a magyar zászlót lengetik, 
S amíg élünk, míg vfezé nem lesz vérünk', 
A magyar zászlót le nem vehetik. 

Budapest népe! Hősök, katonáid 
Nem éltetek, nem haltatok hiába! 
Isten velünk és veletek megyünk, 
Szabad életbe, vagy hősies halálba! 

Dicsőség néked, Budapest Ifjűslga! 

.Veszprém, 1956. október 28, _ * % > 
*SP* H. KL 

Professiorok és hallgatóik követelés® 
A Mezőgazdasági Gépészmérnöki 

Főiskola professzorai, dolgozói és 
hallgatói helyeslik, hogy a kormány 
rendet akar az országban, és bíz­
nak Nagy Imrében, de megállapít­
ják, hogy a tragédiáért elsősorban 
Gerő Ernőt és támogatóit terheli a 
felelősség. Sorozatos provokációkkal 
dühítették fel és késztették fegyve­
res akcióra az eredetileg helyes kö­
vetelésekért fellépő tömegeket. Ha 
voltak is provokátorok, az ifjúság 
és a munkásosztály sohasem támo­
gatta volna őket, ha ezek a provo­
kációk nem történnek és idejében 
teljesítik a nép helyes követeléseit. 
A rend helyreállítása érdekében az 
alábbi követeléseket kell azonnal 
teljesíteni: 

ís I«ljes amnesztiái; a fegyvewa 

felkeJés összes részvevőinek, efvi-
leknek és katonáknak egyaránt, 

2. Fegyverezzék le azonnal a tfi-
meggyilkos államvédelmi alakulato­
kat. 

3. A rend fenntartását vegyik át 
a hadsereg és a rendőrség néphez 
hű alakulatai. 

4. A kormány adjon politikai 
nedékjogot a nép oldalára állt 
szovjet harcosoknak. 

5. Azonnal állítsák bíróság elé 
Gerő Emőt és azokat, akik a rádió 
népünket gyalázó közleményeit fo­
galmazták. 

6. Azonnal jelentsék be a rend­
kívüli pártkongresszus összehívását. 

7. A rádió és a sajtó Igazat tudó-
mmm 

» 


